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АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ РОЗВИТКУ АУДИТОРСЬКОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ УКРАЇНИ 

 
Облік та аудит в Україні є важливими аспектами функціонування 

сучасних підприємств. З розвитком глобального бізнесу та посиленням 
конкуренції, актуальність правильного фінансового обліку та надійного 
аудиту стає важливішою ніж будь-коли раніше.  

У сучасних умовах глобалізації та розширення участі підприємств 
України в міжнародному бізнесі, аудит стає ефективним інструментом 
забезпечення якості та достовірності фінансової й нефінансової інформації, 
яка міститься у звітах підприємств [1]. 

Однією з основних подій в сфері обліку та аудиту в Україні були зміни 
в законодавстві, спрямовані на гармонізацію з міжнародними стандартами. 
Зокрема, впровадження МСФЗ (Міжнародні стандарти фінансової звітності) 
та МСА (Міжнародні стандарти аудиту) має велике значення для підвищення 
якості фінансової звітності та надійності аудиту. Зміни в законодавстві 
допомагають українським підприємствам пристосуватися до міжнародних 
стандартів та забезпечують більшу довіру внутрішніх та зовнішніх 
зацікавлених сторін до фінансової звітності. 

Завдяки швидкому розвитку цифрових технологій, облік стає більш 
автоматизованим та ефективним. Застосування хмарних технологій та 
автоматизованих систем обліку покращує збір, обробку та зберігання 
фінансової інформації. Штучний інтелект та машинне навчання також 
можуть бути використані для аналізу даних та прогнозування фінансових 
результатів. Цифрові технології в обліку сприяють зниженню помилок, 
прискоренню процесів та забезпеченню більшої точності у фінансовому 
звітному процесі. 

Обов'язковий аудит є важливим аспектом фінансового контролю в 
Україні. Згідно з чинним законодавством, певні види підприємств повинні 
пройти процедуру обов'язкового аудиту фінансової звітності. На підставі 
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законодавчих вимог, цей обов'язковий процес аудиту спрямований на 
забезпечення достовірності та надійності фінансової звітності підприємства, 
а також дотримання регуляторних вимог та стандартів. 

Оператори ринку, які зобов'язані пройти обов'язковий аудит, 
включають акціонерні товариства, певні товариства з обмеженою 
відповідальністю та державні підприємства. Ці компанії мають високу 
громадську економічну значимість, і обов'язковий аудит спрямований на 
забезпечення фінансової прозорості та відповідальності перед зацікавленими 
сторонами, такими як акціонери, банки, держава тощо. 

Важливо відзначити, що обов'язковий аудит сприяє забезпеченню 
високої якості фінансової звітності, гарантує довіру громадськості, сприяє 
прозорості та відповідальності підприємств. Водночас, він є механізмом 
контролю за фінансовими операціями підприємств, спрямованим на 
попередження шахрайства та фінансових надзвичайних ситуацій. 

Один з актуальних аспектів обліку та аудиту в Україні - впровадження 
електронного обліку та звітності. Завдяки зростанню цифрових технологій, 
підприємства все більше переходять на використання цифрових систем 
обліку, таких як електронні рахунки, системи управління фінансами та інші 
програмні засоби. Використання електронного обліку забезпечує зручність, 
точність та швидкість у веденні обліку, а також полегшує аудиторську 
перевірку даних через можливість отримання доступу до електронних даних. 

Останні роки в Україні характеризуються посиленням регулювання та 
нагляду в сфері обліку та аудиту. Органи державного контролю активно 
сприяють дотриманню етичних стандартів, встановлення вимог до 
кваліфікації аудиторів та захисту інтересів зацікавлених сторін у 
фінансовому звітності. Такі заходи спрямовані на підвищення довіри до 
обліку та аудиту, забезпечення прозорості та надійності фінансової звітності 
підприємств. 

Наразі в Україні є вимоги до підприємств щодо щорічної перевірки та 
подання фінансової звітності аудитору. Законодавство передбачає, що певні 
організації, зокрема, акціонерні товариства, певні товариства з обмеженою 
відповідальністю, державні підприємства повинні піддаватися обов'язковому 
аудиту фінансової звітності. Ця вимога сприяє підвищенню надійності та 
об'єктивності фінансової звітності підприємств та зміцненню довіри 
громадськості. 

Групи компаній, які потурбують обов’язковому  аудиту визначені на 
основі розміру та важливості підприємств. Відповідно до законодавства 
України, великі підприємства повинні здійснювати обов'язковий аудит своєї 
фінансової звітності, яка складається на основі МСФЗ. Вони визначаються як 
компанії, які відповідають певним критеріям, таким як загальний обсяг 
активів, валовий дохід, кількість співробітників тощо.  

Обов'язковий аудит для великих підприємств має на меті забезпечення 
високої якості фінансової звітності та забезпечення довіри стейкхолдерів, 
таких як інвестори, банки та держава. Вимоги складання фінансової звітності 
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згідно з МСФЗ для великих підприємств сприяють поліпшенню та 
гармонізації фінансової звітності з світовим фінансовим ринком [2]. 

Обов'язковий аудит є також обов'язковим для всіх середніх 
підприємств в Україні. Багато середніх підприємств, особливо ті, які мають 
інвесторів або планують залучати фінансування, віддають перевагу 
проведенню аудиту для підтвердження достовірності своєї фінансової 
звітності. 

Обов'язковий аудит здійснюється незалежними аудиторськими 
фірмами, які мають відповідну кваліфікацію і дотримуються професійних 
стандартів. Під час аудиторської перевірки, аудитори аналізують фінансову 
звітність, оцінюють системи внутрішнього контролю та переконуються в 
дотриманні бухгалтерських стандартів та вимог законодавства. Кінцевим 
результатом обов'язкового аудиту є аудиторський звіт, який містить 
висновки та рекомендації для вдосконалення фінансової звітності та системи 
внутрішнього контролю. 

Формування бренда аудиторських компаній в Україні сприяє розвитку 
професійних стандартів, ефективному впровадженню інноваційних методів 
та методик в аудиторській діяльності. Важливим моментом є також 
забезпечення високого рівня етики та дотримання професійних стандартів 
серед аудиторів, що сприяє довірі та визнанню їхньої роботи. 

В аудиторській діяльності в Україні також були зміни, спрямовані на 
підвищення ефективності та надійності аудиторської роботи. Впровадження 
більш жорстких норм та вимог до аудиторських фірм та аудиторів сприяє 
підвищенню якості аудиту та забезпеченню довіри від громадськості та 
бізнес-середовища. Крім того, розвиток міжнародного співробітництва 
аудиторських фірм сприяє обміну найкращими практиками, що поліпшує 
професійну компетентність та стандарти в аудиторській галузі. 

Відповідальним за здійснення суспільного нагляду за аудиторською 
діяльністю в Україні є Орган суспільного нагляду за аудиторською 
діяльністю [3]. 

Місія Органу суспільного нагляду за аудиторською діяльністю є 
забезпечення високого рівня впевненості власників, інвесторів та інших 
користувачів у інформації розкритій у фінансовій звітності як надійної бази 
прийняття ефективних  рішень. 

Отже Органу суспільного нагляду за аудиторською діяльністю 
забезпечує незалежний контроль і регулювання аудиторського процесу, є 
новими ключовими елементами аудиторської діяльності, спрямованими на 
покращення якості та ефективності аудиту в Україні. 

В сучасному бізнес-середовищі, прозорість та дотримання етичних 
норм стають ключовими принципами в області обліку та аудиту. Компанії 
все більше звертають увагу на забезпечення якості своєї фінансової звітності 
та дотримання норм корпоративного управління. Аудитори в свою чергу 
повинні діяти відповідно до професійних стандартів та етичних принципів, 
щоб забезпечувати незалежність та об'єктивність своєї роботи. 
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НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ОПЕРАЦІЙ З 

НЕОБОРОТНИМИ АКТИВАМИ 
 

З метою ефективної економічної діяльності підприємства повинні бути 
забезпечені необхідними засобами та матеріальними ресурсами. Це 
найголовніший елемент продуктивних сил, який детермінує їхній розвиток. 
Крім того, ринкові відносини та конкуренція, як важлива ланка ринкового 
механізму,  вимагають від усіх об’єктів господарювання підвищення 
економічної ефективності використання всіх видів ресурсів, зокрема 
необоротних активів. 

Інформація про наявність необоротних активів і постійний контроль за 
їх ефективним використанням мають велике значення в управлінні 
виробничою діяльністю кожного підприємства. Цьому має сприяти добре 
побудований й організований їх облік, який ґрунтується на нормативному 
регулюванні операцій з необоротними активами, чим і обумовлена 
актуальність теми дослідження. 

Питання обліку, аудиту і аналізу основних засобів висвітлюється в 
багатьох наукових джерелах, зокрема питання обліку, аудиту і аналізу 
основних засобів аграрних підприємств розглядаються у наукових 
дослідженнях Лесняка В. О., Поповиченко Г. С., Васюренко Л. В., Прадуна 
В.В., Гнатів Н. Б, Колеснік Я. В., Черкасова О. О., Могилової О. М., 
Романкіної О. М; металургійних підприємств – Грекової В. А.; 
машинобудівного виробництва – Мазур А. В., Олійник Є. В.;  
м’ясопереробних підприємств – Неміш Ю. В., будівельних підприємств – 
Матієшина М. М., підприємств торгівлі – Пилипчук Н. М., підприємств 
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